

О Р Г А Н
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАРТ
18
1940 год
№ 18 (657)
ЦЕНА 8 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о созыве Шестой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать 29 марта с. г. в гор. Москве Шестую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 14 марта 1940 года.

Готовиться к Первой горрайпартконференции

Четыре дня осталось до открытия Первой городской районной партийной конференции. К этой партийной конференции Осинниковская партийная организация приходит еще более сплоченной и мобилизованной на выполнение исторических решений большевистской партии и мудрых указаний вождя народов товарища Сталина.

Осинниковская партийная организация находится на одном из ответственнейших участков работы. Уголь является основой нашей промышленности. Поэтому для большевиков г. Осинники вопрос выполнения государственного плана, выдача больше угля, есть важнейшая задача.

Между тем, не все наши шахты выполняют программу. Особенно плохо работает шахта Центральный комплекс. Прошедшее на Центральном комплексе отчетно-выборное собрание указало новому составу партбюро на существенные недостатки в партийной работе, но эти недостатки продолжают оставаться и по сей день, и шахта попрежнему плана угледобычи не выполняет.

Позорно работает в первом квартале 1940 года шахта № 9. Руководители этой шахты продолжают заниматься обещаниями, но конкретного ответа тоннами угля здесь не видно. Такую плохую работу шахты № 9 и Центрального комплекса можно объяснить тем, что до сего времени не развернута настоящая партийно-массовая работа.

На конкретных примерах улучшения работы шахт № 4 и 10 можно убедиться, что там, где после отчетно-выборного собрания партбюро правильно поняло свои задачи и по-настоящему взялось за выполнение партий-

Партийные организации нашего рудника и города, готовясь к городской райпартконференции побольшевистски возмутятся за реализацию решений XVIII съезда ВКП(б). К конференции мы обязаны притти с наилучшими показателями в угледобыче.

Первая Осинниковская горрайпартконференция

22 марта в 6 часов вечера в клубе имени Сталина (малый зал) созывается Первая городская районная партийная конференция Осинниковской парторганизации. Делегаты получают мандаты с 19 по 22 марта в оргинструкторском отделе горрайкома ВКП(б) с 10 часов утра до 4 часов дня и с 7 до 10 часов вечера.

Горрайком ВКП(б).

ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО РУДНИКА И ГОРОДА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ МИРНУЮ ПОЛИТИКУ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Митинг на 4-й шахте

Сразу, после получения известия о заключении Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндской республикой, на шахте № 4 состоялся большой митинг. Горняки единодушно приветствовали мирную политику советского правительства. В своих выступлениях шахтеры отмечали, что Советский Союз — родина трудящихся — никогда не хотел войны и всегда борется за сохранение мира.

Горняки отмечали непобедимость Красной Армии и торжество сталинской мирной политики.

В ответ на заключение Мирного Договора коллектив шахты № 4 ответил поднятием производительности труда.

Горный мастер 1-го участка т. Баранов взял обязательство

дать в смену 180 вагончиков угля вместо плана 170 вагончиков.

Обязательство свое т. Баранов выполнил, дав 191 вагончик качественного угля.

Н. УЛЬБИН.

Мирный Договор встретили с огромным удовлетворением

Заслушав сообщение о заключении Мирного Договора между СССР и Финляндией, мы стахановцы, ИТР и служащие ЭМО треста горячо одобрали сталинскую политику мира. Договор о мире между СССР и Финляндией принят среди нашего коллектива с большим удовлетворением.

Мы обязуемся в ответ на Мирный Договор еще выше поднять производительность труда, актив-

но участвовать в оборонной работе, изучая военное дело.

Да здравствует глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!

Да здравствует наша великая коммунистическая партия большевиков и ее вождь товарищ Сталин!

По поручению коллектива: Якунин, Федоричев, Кошелева, Уваров.

В СОВЕТСКОМ ВЫБОРГЕ

ВЫБОРГ (ТАСС). Выборг — крепость, город, обнесенный со всех сторон гранитными надолбами, противотанковыми рвами, проводочными заграждениями, огромными трехрядными минными заграждениями, штурмом взят доблестными воинами Красной Армии. Бой кончился. Выборг наш, советский!

Во дворе большой фабрики много людно. Старший политрук Белоусов открывает митинг.

Первым берет слово капитан Чайко. Он вел бойцов, которые первыми вступили в город. Речь его коротка.

— Боевые товарищи! — говорит он. — Подписан Мирный Договор между Советским Союзом и Финляндией. Наша мирная политика одержала новую блестящую победу. Безопасность наших се-

веро-западных границ, безопасность колыбели социалистической революции — города Ленина обеспечена. Боевое задание родины мы выполнили. Красная Армия, плоть от плоти советского народа, еще раз доказала, что она — верный страж страны социализма.

Чайко заканчивает выступление здравицей в честь героев Красной Армии, в честь великого Сталина, с именем которого красные воинышли в бой и побеждали.

Громким «ура» отвечают бойцы на эту речь.

Долго еще над улицами и площадями Выборга гремит мощное «ура». Идут митинги в других подразделениях.



Герой Советского Союза
красноармеец И. М. Комаров.
Фото-клише ТАСС.

Красная Армия непобедима!

Мы, учащиеся и педагоги коллектива средней школы № 15, заслушав сообщение о заключении Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндской республикой приветствуем мирную сталинскую политику. Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия еще раз доказала всему миру свою боевую мощь, непобедимость, силу могучего советского народа.

Мы обязуемся в этом учебном году иметь еще лучшую успеваемость в учебе.

Да здравствует сталинская политика мира!

Да здравствует великий вождь трудающегося человечества, наш Сталин!

По поручению митинга подписали: СИДОРОВ, ЛЕБЕДЕВ, ПЕТРОВА, БАЮКОВА, МАЛЫШЕВ, РЫКОВ.

За первенство в соревновании

Дружно работают машинисты электровоза транспортного участка шахты № 4 т.т. Взнуздаев и Ефремов. Когда развернулось соревнование ведущих профессий и горняков работающих на механизмах, Александр Взнуздаев и Яков Ефремов включились в это соревнование. Они заключили между собой социалистический договор и взяли на себя обязательство — выполнить февральское задание на 130 процентов.

Началась борьба за первенство. Каждый раз, внимательно осматривая электровоз, производя свою временную и качественную его смазку, машинист-комсомолец Яков Ефремов добивался того, чтобы его машина работала безотказно. Он хорошо знал, что малейшая недоглядка, невнимательность и нерасторопность в уходе за машиной, мо-

жет вызвать простой, а следовательно и срыв взятого обязательства.

— В целях бесперебойной доставки на участки порожняка, — рассказывает т. Взнуздаев, — я всякий раз на каждом участке держу резервных 30 вагонов.

Когда подводили итоги работы за февраль, в графе выполнения месячного задания машинист Взнуздаев стояла цифра 150. Это значило, что машинист электровоза, комсомолец Взнуздаев выполнил февральское задание на 150 процентов и заработал 707 рублей. Его товарищ по соревнованию Яков Ефремов выполнил февральское задание на 139 процентов.

Победа в соревновании осталась за комсомольцем Взнуздаевым.

Н. К.

Парижская Коммуна

18 марта 1871 года в столице Франции, Париже, вспыхнуло рабочее восстание. Рабочие взяли власть в свои руки и провозгласили Коммуну.

Войска, расположенные в городе, стали на сторону парижского пролетариата. Контрреволюционное буржуазное правительство Тьера в страхе бежало из Парижа в близлежащий городок Версаль.

26 марта народные массы Парижа избрали всеобщим голосованием свое правительство — Совет Коммуны. Так в Париже было создано государство нового типа, государство пролетарской диктатуры.

За короткий срок своего существования Коммуна провела ряд важных мер. Она распустила старую армию и положила начало созданию новой, революционной народной армии. Коммуна отделила церковь от государства, школу — от церкви и прекратила государственную помощь попам. Она передала рабочим товариществам фабрики и мастерские, владельцы которых бежали. Сократилась безработица, увеличились заработки рабочих.

В ряде городов Франции тоже вспыхнули рабочие восстания, но они были разогнаны, и буржуазия удалось быстро подавить их.

Враги французского народа спешно собирали силы для наступления на Париж. С помощью пруссаков-интервентов французская буржуазия собрала крупную армию и подавила геронически сопротивлявшихся коммунаров.

Коммуна погибла вследствие ряда причин. Первая и главная причина заключалась в том, что у парижских рабочих в то время не было единой пролетарской партии, подобной нашей партии большевиков, которая вела бы трудящихся по правильному пути. В Париже были две партии, они боролись друг с другом, делали ряд ошибок и тем самым ослабляли Коммуну.

Очень крупной ошибкой руководителей Коммуны было то, что парижские рабочие не связались с крестьянскими массами Франции для совместной борьбы.

Руководители Коммуны проявили чрезмерную мягкость в отношении врагов народа, которых много было в самом Париже, а те пользовались этим и всячески вредили Коммуне.

Вместо того чтобы сразу же после взятия власти пойти в наступление на Версаль и разгромить это осиное гнездо, руководители Коммуны выжидали, а контрреволюция в это время накопила силы и пошла на Париж. После 57 дней безуспешных атак враги французского народа ворвались в Париж. В течение целой недели они истребляли парижских рабочих. Кровь лилась рекой. 30 тысяч человек было убито, и в их числе старики, женщины, дети. Десятки тысяч посажены в тюрьмы, сосланы и замучены на каторге. Озвенелые буржуазные сыновья и дамочки избивали беззащитных, связанных по рукам и ногам коммунаров, выкалывали им глаза, швыряли в них камни, наслаждались чудовищным зрелищем пыток и расстрелов.

Но драгоценная рабочая кровь не была пролита даром. Коммуна просуществовала всего 72 дня, однако ее значение для между-

народного рабочего движения огромно, ибо она нанесла первый грозный удар по господству капиталистов.

Великий Ленин писал: «Гром парижских пушек разбудил спавшие глубоким сном самые отсталые слои пролетариата и всюду дал толчок к усиленнию революционно-социалистической пропаганды. Вот почему дело Коммуны не умерло; оно до сих пор живет в каждом из нас» (Ленин, том XV, стр. 160).

Наступил 1917 год, и дело Парижской Коммуны, дело рабочего класса, восторжествовало на одной шестой части земного шара. Непобедимая ленинско-сталинская коммунистическая партия привела рабочий класс и крестьянство к штурму капитализма и победе над ним. В нашей стране успешно строится коммунизм, то есть осуществляется то, о чем мечтали парижские коммунары, память которых мы все свято чтим.

В нынешнем году французский рабочий класс встречает День Парижской Коммуны в условиях империалистической войны, которая вот уже свыше полугода ведется против воли трудового народа.

Реакционное правительство Франции внутри страны ведет войну против рабочего класса. У рабочих отняты все достижения, добытые долгой и упорной борьбой последних лет; запрещены коммунистическая партия и коммунистическая печать. Всех, кто сочувствует коммунизму, арестовывают и присуждают к суровым наказаниям.

На 18 марта нынешнего года — День Парижской Коммуны — французские власти назначили суд над арестованными коммунистами — депутатами парламента, лучшими людьми рабочего класса Франции. Этую вызывающую наглость и надругательство над памятью Коммуны рабочий класс Франции никогда не простит империалистическим хищникам, наследникам версальских палачей.

С каждым днем в массах расшатывает влияние французской компартии, хотя она и вынуждена работать подпольно. Капиталисты смертельно боятся коммунистов.

Не только во Франции, но и в других буржуазных странах усиливаются преследования рабочих организаций, выступающих против войны и против капиталистического гнета.

В память Парижской Коммуны день 18 марта трудящиеся всех стран отмечают как День МОПР (Международной организации помощи борцам революции). МОПР активно работает в странах капитала, крепя международную пролетарскую солидарность, оказывая помощь борцам за освобождение рабочего класса.

В нынешнем году, в условиях империалистической войны и капиталистического террора, День МОПР приобретает особо важное значение. В этот день рабочие, крестьяне, служащие — все граждане нашего социалистического государства должны проникнуться важностью работы МОПР, усилить его финансовую базу, вовлечь в его ряды, чтобы оказать братскую помощь борцам революции, подымающим массы против капиталистического варварства, против всех врагов коммунизма.

И. БЕЛЬСКАЯ.

РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ И ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВО

Смотр должен пройти под знаком еще большего развертывания творческой мысли

В нашей родине существуют огромные возможности для творческой активности масс. Новаторы производства, подлинные патриоты социалистического строительства выискивают новые способы облегчения труда, движут технику вперед.

«В массовом изобретательстве скрыты огромные возможности и резервы дальнейшего повышения производительности труда. Большевистская партия и Советское правительство уделяли и уделяют творчеству изобретателей и рационализаторов огромное внимание». (Из перед. «Труда» за 20 февраля 1940 года, № 41).

По инициативе стахановцев-изобретателей Мариупольского завода «Азовсталь» сейчас по всей стране проводится общественный смотрмассового рабочего изобретательства. На нашем руднике эта

работа началась с 15 марта и будет продолжаться до 15 апреля. Смотр изобретательства и рационализации будет проводиться по шахтам.

Первые дни смотра уже показали, что у нас в тресте есть немало работников, которые неустанно занимаются над усовершенствованием технологии производства.

Главный механик шахты № 10 т. И. П. Трибис систематически работает над усовершенствованием механизмов на своей шахте. В результате этой работы в 1939 году шахта № 10 получила 31500 рублей экономии. Например, на транспортном участке этой шахты усовершенствован снегоочиститель, который уже дал экономии 9240 рублей.

На остальных шахтах рационализаторская и изобретатель-

ская мысль еще работает слабо. Это можно объяснить лишь тем, что партийные и профсоюзные организации не придают должного значения делу рабочего изобретательства и рационализации. Не секрет, что некоторые ценные рационализаторские предложения рабочих иногда встречают недопустимую волокиту со стороны общественных и хозяйственных руководителей, а подчас и вовсе остаются без внимания.

Общественный смотр рационализации и изобретательства на шахтах нашего треста, должен пройти под знаком еще большего развертывания творческой инициативы горняков, под знаком вскрытия всех недостатков в этой работе.

М. АМЕЛИН.

Зав. отделом зарплаты райкома ульяновщиков.

Экономить государственные средства!

В январе клуб им. Сталина жал по десять штампов на один билет, — словом кругом два.

Кроме этого надо незабыть несколько человек уборщиц и сторожей, которые в дополнение к штату клуба, содержатся за счет треста.

Когда Доничевой предложили пересмотреть штат, чтобы сократить лишних работников и подыскать руководителей кружков самодеятельности, так она заявила:

— Что вы меня без штата хотите оставить! Раз руководителей кружков мало, пусть хоть других будет больше!

Ясно, что в клубе можно пройти некоторое уменьшение штата за счет хозяйственных работников. Это нисколько не отразится на качестве работы клуба, а лишь заставит некоторых работников полностью загружать свой рабочий день.

АМЕЛИН.

Ремонт продолжается...

В газете «За уголь» (от 1 марта № 12) было опубликовано письмо жильцов стандартного дома № 36 (по ул. Куйбышева), в котором указывалось что коммунальный отдел шахты № 4 уже 5 месяцев ведет ремонт 36-го жилищного дома, и что ремонт этот производится не доброкачественно. Факты указанные в письме подтверждаются полностью.

На основании заключенного договора между жилищно-коммунальным отделом шахты № 4 и коммунальным отделом треста, последний обязался к 25 октября 1939 года произвести капитальный ремонт двух жилых домов № 46 и 36. К ремонту 46-го дома коммунальный отдел еще не думал приступить, а 36-й дом «ремонтирует», как известно, и по сей день.

Мною было послано письмо управляющему трестом Молотовуголь т. Ялевскому с просьбой об ускорении ремонта, но на это письмо я не получил никакого ответа.

Ремонтная группа возглавляемая прорабом Яровенко безответственно производит ремонт дома. После этого ремонта его хотя снова

ремонтируют. Сам Яровенко почти не бывает на объекте.

Все мои усилия в ускорении ремонта этого дома не нашли поддержки у руководителей треста. Бездумно отнесся к этому и прокурор города т. Сатрыхин. Недавно я послал ему служебное письмо, в котором просил заставить руководителей коммунального отдела треста выполнить свои обязательства по договору, но т. Сатрыхин возвратил мне письмо с резолюцией: «Наравить начальнику коммунального отдела для принятия мер».

Ремонт дома под руководством прораба Яровенко попрежнему продолжается, и будет закончен видимо тогда, когда расхлябанность и безответственность в коммунальном отделе треста будет положен конец.

Начальник ЖКО шахты № 4 КАЛАШНИКОВ.

Горкомхоз г. Осинники доводит до сведения всех владельцев коров, что для получения наделов сенокоса они обязаны зарегистрировать своих коров к 1 апреля с. г. в горкомхозе. Не зарегистрировавшие своих коров лишаются сенокосных наделов.

Горкомхоз.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

20 и 21 марта

Демонстрируется новый звуковой кино-фильм
НАША МОСКВА Начало сеансов: 20 марта взрослых с 8 и 10 ч. в.
8, 10 ч. в. Касса работает 20 марта с 5 час. веч., 21 марта с 10 час. утра
и с 2 ч. дня, на вечерние сеансы с 5 час. вечера.